部门专项（一次性项目）专项绩效评价报告
为提高党校建设专项资金使用绩效，中共泉州市委党校组织对2017年度党校建设资金专项开展绩效评价。

一、工作情况及成效

（一）专项基本情况。

（1）专项基本情况

本项目主要用于党校修建修缮、科研咨政、信息网络建设、教学教研、图书购置、社会主义学院教学等方面，为建设一流党校提供强有力支持。项目涉及范围主要为中共泉州市委党校（泉州行政学院、泉州市社会主义学院）。项目的总体目标是充分发挥党校干部培训主渠道、主阵地作用和决策咨询思想库、智囊团作用，全面提升党的执政能力水平，助推我市经济社会全面发展。

（2）工作基本情况

本项目实行归口管理，党校修建修缮项目由总务处负责，网络信息建设、图书购置由网络信息化教育中心负责，教学科研由教学业务处室、理论研究室及各教研室负责。项目管理严格按照财经法规和党校有关制度进行，主要包括《党校教研科研专项经费管理暂行规定》、《党校改进教学和科研工作量计算办法》、《党校科研管理暂行规定》、《市情研究课题管理办法》等。

（二）主要成效。
1. 资金管理成效

该项目总投入200万元，其中市财政拨款200万元，资金到位及时。项目资金管理严格遵守财务制度，严格按照国家相关法规进行专项资金的管理，资金的使用合法、合规。截至2017年12月31日，共支出178.93万元。
2.目标任务完成

2017年，我校完成对教学楼、学员楼、食堂、校园等场所的装修修缮，购置一批教学多媒体设备、教室课桌椅等，不断提升党校办学的硬件设施，为学员提供良好的学习环境。完善数字图书馆文献知识管理平台，新购电子图书1万多册，充实图书馆书籍，为学员教职工学习进修提供重要平台。在理论建设方面，全年共发表省级以上CN刊物学术论文29篇，其中一类刊物1篇，211工程大学学报1篇。由福建人民出版社出版《刺桐求是文库》3部, 入选教研人员优秀论文，约86万字。在决策咨询方面，共立项课题48项，其中，全省中国特色社会主义理论研究中心项目4项（参照省社科一般项目管理）、省校院中国特色社会主义理论体系研究基地课题15项、省社会主义学院课题4项、市社科规划项目5项。全年课题结项22项；成果获奖26项，其中省直奖励9项、市直奖励16项。6项咨政成果分别获省校院领导、市领导9人次肯定批示。市委郑新聪书记在我校《泉州、福州经济发展比较分析与我市的对策建议》的呈阅件上批示：“这项比较有可读性、参考性，请自强、吕刚同志阅研。对党校和课题组工作予以肯定和表扬。”省校院学术年会论文入选13篇，省社院研讨会论文入选1篇。省社科规划项目立项数、省校院基地课题立项数、省校院基地课题结项优秀率、省校院学术年会论文入选数等均居全省设区市党校首位。

3.经济社会效益

（1）党校修建修缮项目，极大地改善了我校本部和清源校区的学习、住宿、用餐环境，有助于学员全身心投入到学习中，切实提高学习效率。（2）信息网络建设、图书购置项目，进一步规范管理数字化校园共享数据库，进一步提高深化信息化业务系统在学校教学、科研、管理等方面的应用。（3）教学科研项目，加强师资培训，提高师资水平，鼓励教职员工多出科研成果，并将科研成果转化为市委、市政府决策参考和校（院）课堂教学，为我市建设发展提供注入一份力量。

4.可持续影响等情况

党校建设经费项目的实施，进一步提升办学质量，发展科研成果、拓展市情研究，推动校（院）不断向“一流校院”目标发展，为进一步提高全市党员干部综合素质，推进现代化泉州建设作出新的努力和贡献。

二、存在的主要问题

（一）资金分配办法、标准的合理性方面。

资金分配上欠缺统筹考虑，对专项资金内各个明细项目资金额度没有更加具体安排。

（二）资金投向、方式、用途方面。

教研科研专项经费包含科研咨政、教学教研、信息网络建设、社会主义学院教学专项、图书购置等具体项目，涉及项目较多，导致重点不够突出。

（三）资金安排与目标任务的匹配度方面。

目标任务设置仍需完善，部分指标存在不清晰、可衡量性较差的问题。

（四）资金使用管理的合规性，资金下拨、实施进度的及时性方面。

资金支出进度上，在校舍修缮专项资金方面，因新校区规划的关系，目前修缮项目基本以零星修缮为主，支出进度出现较慢的情况。

（五）产出和效益方面。

绩效目标大部分完成，实施效果较好，整体满意度较高。

（六）资金安排是否符合部门任务、发展方向和政策需求。

资金安排符合加强和改进新形势下党校工作的需要。

（七）其他方面

无。

三、相关意见建议

对照以上存在的问题，主要从以下几个方面加强专项资金管理：一是对教研科研专项资金各个明细项目做好资金分配，突出重点；二是对部分绩效目标值进行相应地调整，寻找更具操作性、合理性的评价标准；三是加快资金的支出进度，对全校基础设施进行定期不定期地排查，对影响办公教学工作的设施及时更换修缮，全力服务党校全局工作。

下一步，我校将结合本年度项目实施情况，巩固好的做法，解决存在的不足，做好2018年度项目绩效申报，加强监控管理，及时采取纠偏措施，进一步完善相关制度规范，确保资金发挥最大功效。

